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Σε απάντηση της (β) σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι βουλευτές της 

κοινοποίησης με θέμα «Μεταφορά ασθενών που έχουν προσβληθεί από κορωνοϊό, 

με πτητικά και πλωτά μέσα της Πολεμικής Αεροπορίας και του Λιμενικού Σώματος - 

Ελληνικής Ακτοφυλακής», σας γνωρίζονται  τα ακόλουθα: 

Στο πλαίσιο αντιμετώπισης της υγειονομικής κρίσης, πραγματοποιήθηκε, 

εγκαίρως, την 18η Μαρτίου 2020 τηλεδιάσκεψη με συμμετοχή εκπροσώπων του 

ΕΚΑΒ, του ΓΕΑ και των λοιπών αρμοδίων Υπηρεσιών σχετικά με την εκτέλεση 

αεροδιακομιδών. 

 Κατόπιν τούτου, το ΓΕΑ εξέδωσε αναλυτικές οδηγίες αναφορικά με τα 

Μέτρα Ατομικής Προστασίας Ιπτάμενου Προσωπικού και οδηγίες απολύμανσης 

πτητικού μέσου κατά τη διάρκεια και μετά την αεροδιακομιδή ασθενών με Covid-19, 

ενώ ενημερώθηκε το ιπτάμενο προσωπικό σχετικά με τα δεδομένα που αφορούν το 

νέο ιό. 

Επιπρόσθετα, για την προστασία των πληρωμάτων των αεροπορικών 

μέσων τόσο του Στρατού Ξηράς όσο και  της Πολεμικής Αεροπορίας, τα οποία 

εκτελούν αποστολές αεροδιακομιδών και μεταφοράς μοσχευμάτων, εφαρμόζονται 

όλα τα μέτρα προστασίας που καθορίστηκαν στη σχετική διαταγή του Γενικού 

Επιτελείου Εθνικής Άμυνας καθώς και το σύνολο των οδηγιών που έχουν εκδοθεί 

από τις αρμόδιες υγειονομικές υπηρεσίες των Ενόπλων Δυνάμεων και αφορούν τόσο 
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στα ειδικά μέτρα προστασίας κατά τη μεταφορά ασθενών με λοιμώδη νοσήματα, όσο 

και στις γενικές οδηγίες προστασίας από τον Covid-19, όπως αυτά σας έχουν 

γνωσθεί με το (γ) σχετικό επί της (α) όμοιας που είχατε καταθέσει. 

Ειδικότερα, στα ιπτάμενα μέσα των Ενόπλων Δυνάμεων, ισχύουν τα 

ακόλουθα:  

 Οι αεροδιακομιδές υπόπτων ή επιβεβαιωμένων κρουσμάτων Covid-19 

γίνονται μέσα σε ειδική αεροστεγή κάψουλα απομόνωσης, η οποία δεν ανοίγει για 

κανένα λόγο όσο ευρίσκεται εντός του ιπτάμενου μέσου.  

 Το ιατρονοσηλευτικό προσωπικό του ΕΚΑΒ, αλλάζει την προστατευτική 

του στολή μετά την τοποθέτηση του ασθενή στην κάψουλα και εισέρχεται στο 

ιπτάμενο μέσο με καθαρή στολή. 

Παράλληλα ζητήθηκε από το ΕΚΑΒ, μέσω του ΕΟΔΥ, να εξετάσει τη 

δυνατότητα προμήθειας περισσοτέρων συστημάτων απομόνωσης με αρνητική πίεση, 

είτε με τη μορφή ειδικών φορείων είτε ως θαλάμων απομόνωσης. 

Σε κάθε περίπτωση, αποτελεί υψηλή μας προτεραιότητα να μην επηρεαστεί 

καθόλου η διαθεσιμότητα του προσωπικού και των μέσων, για την εκτέλεση αμιγώς 

επιχειρησιακών αποστολών, με την εκτέλεση  αεροδιακομιδών τέτοιων ασθενών.   

Τέλος, παρακολουθούμε ανελλιπώς τις υγειονομικές εξελίξεις και τα Γενικά 

Επιτελεία προχωρούν σε έκδοση αντίστοιχων διαταγών, οι οποίες δύνανται να 

επικαιροποιούνται βάσει των κατευθυντήριων οδηγιών του ΕΟΔΥ και των διεθνώς 

εφαρμοζόμενων πρακτικών. 

Κατά τα λοιπά αρμόδιο να σας απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο 

Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής. 
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